

# 警惕美政治经济不确定性威胁世界经济复苏

自2008年9月华尔街爆发金融危机以来,世界经济遭遇重创并在随后经历了缓慢的复苏历程。其间,不确定因素始终是影响经济重建信心的重要因素。如今,政治和经济不确定性交织,世界经济复苏前景依然扑朔迷离。

警惕政治经济不确定性威胁世界经济复苏,已经成为国际有识之士的共同关切。近来,多方权威和专业分析认为,源自美国的不确定因素尤其值得关注。

美国联邦储备委员会22日公布的上次货币政策会议纪要显示,与会者认为,美国新政府的政策变动蕴含“重大不确定性”,这些政策变动涉及减税、增加基础设施建设等开支以及由此可能引发的通胀等问题。

知名投行高盛在2月初给客户的提示中指出,从美国新政府的各项工作议程看,目前美国国内政治经济风险上升,党派冲突增强,需要获得两党支持

的议题将更难解决。高盛认为,这些风险因素会损害经济增长动力。

德国天际资本公司总裁郑德说,全球金融行业面临新的风险因素。从经济方面看,可能产生风险的包括意大利银行业重整、希腊债务问题新挑战、一些新兴市场国家货币贬值等。从政治方面来看,除英国“脱欧”外,今年法国大选和德国大选也值得密切关注。

归纳起来,政治方面各方担忧的主要问题有美国新政府的政策变动、英国“脱欧”进程以及欧洲国家重要选举,其中美国方面的不确定因素被认为是最大的隐忧。

特朗普当选美国总统以来,市场期待美国新政府减税和放松监管承诺将大幅刺激经济增长。不过有分析人士指出,近期,美国国会民主、共和两党斗争进一步加剧,就税改或基础设施投资拨款等议题快速达成一致的可能性有所下降。

特朗普2月初在与航空公司高管会面时表示,不久将会公布重大税改方案。白宫发言人斯派塞说,新方案将是1986年以来最为全面的税改方案,将降低企业和个人税收负担,促进经济增长,鼓励企业在美国创造就业。他还指出,“这也是特朗普政府为中产阶级减税计划的一部分”。不管怎样,税改措施可能会对未来经济形势带来新的影响和不确定性。

另外,特朗普承诺将放松金融监管,并已签署行政命令,要求对美国现行金融监管架构进行重新审查,《多德-弗兰克法案》因而被推到风口浪尖,引发争议。

2008年金融危机后出台的《多德-弗兰克法案》被认为是20世纪30年代以来美国最严厉的金融监管法案。这一法案被视为应对金融危机并为今后规避金融风险的重要法宝。但是如今,包括美联储前主席格林斯潘在内多位重

量级人物已发声力挺废除该法案。

从美联储货币政策方面来看,金融危机后多年来的超宽松货币政策一定程度上助力美国经济复苏,但是也为世界经济和金融环境埋下一些隐患,特别是在各国经济复苏进程步调并不完全一致的情况下,美联储货币政策收紧速度加快,可能对全球其他经济体带来负面影响,这些都需要各国加以关注和预防。

当前,全球增长动能不足,难以支撑世界经济持续稳定增长。各国面临的具体问题和挑战或有不同,但是劳动生产率有待提高、生产成本需要降低、促进就业和收入增长等问题仍然存在。

在全球化发展进程中,保护主义和民粹主义抬头,对世界贸易和投资的增长构成阻碍。全球合作、互利共赢仍然是努力方向,各国需要达成更大共识,携手迎接挑战,共渡难关。

(新华社北京2月23日电)

## ■朝鲜籍男子在马死亡事件追踪

# 朝将派团赴马调查其公民在马死亡事件

据新华社平壤2月23日电 朝中社23日报道说,朝方计划派法律家代表团赴马来西亚,就一持外交护照的朝鲜公民在马死亡一事展开调查。这是朝鲜媒体首次就此事进行报道。

据朝中社报道,朝鲜法律家委员会议员22日就这一事件发表谈话。发言人说,马来西亚方面无视朝方的正当要求和国际法,在没有朝方在场的情况下,对死者遗体强行解剖,还声称要进行二次尸检。这是露骨地侵害朝鲜主权、违背人伦道德的行为。

发言人指出,更为严重的是,马来西亚方面的不当行为与韩国当局的反朝宣传同时发生。韩国保守舆论在尸检结果发表前,就散布该事件是朝鲜所为的言论。其目的是要抹黑朝鲜,转移国际社会对韩国国内政局的关注。

发言人说,到目前为止,马来西亚警方进行的调查,无论从犯罪调查学还是法学角度,都可谓漏洞百出。

马方最初认为死者死于心脏病,但随后在没有任何证据的情况下怀疑死者被毒杀。发言人说,马来西亚方面迟迟不向朝方移交遗体,是无视国际法和伦理道德、企图将遗体移交政治化的行为。

发言人指出,马来西亚警方错误地认为此次事件背后有朝鲜公民操纵,缺乏客观性和公正性。朝方此前已提出要对该事件进行共同调查,并做好派遣法律家代表团赴当地的准备。朝鲜方面将把此次事件的黑幕揭露到底。朝方正在密切注视马方今后的态度。

根据马方公布的信息,13日,一名朝鲜籍男子在吉隆坡国际机场二号航站楼寻求医疗帮助,但随后在送医途中死亡。马来西亚副总理扎希德16日说,死亡男子为朝鲜最高领导人金正恩之兄金正男。这一说法随后遭到朝鲜驻马来西亚大使否认。

## 马警方称涉案人员包括一名朝外交官

据新华社吉隆坡2月22日电 马来西亚警方22日就朝鲜籍男子死亡事件召开新闻发布会,公布最新确认的两名事件相关者身份信息,其中包括一名朝鲜驻马来西亚大使馆二等秘书。朝鲜驻马来西亚大使馆在马警方新闻发布会结束后发表声明,再次指责马方与韩国合谋将怀疑扣在朝鲜头上,称这是对朝鲜主权的“极端着辱”。

马来西亚警察总长哈立德当天在新闻发布会上说,警方最新确认的两名事件相关者均为朝鲜公民,分别为朝鲜驻马来西亚大使馆二等秘书和朝鲜高丽航空公司工作人员,目前两人都在马来西亚境内。马方已向朝鲜使馆方面要求,请两人协助调查。

新闻链接

# 联合国机构向海洋垃圾“宣战”

据新华社印度尼西亚巴厘岛2月23日电 在23日印度尼西亚巴厘岛举办的《经济学人》2017世界海洋峰会上,联合国环境规划署宣布发起“清洁海洋”运动,向海洋垃圾“宣战”。

联合国环境规划署指出,化妆品中的塑料微粒成分和一次性塑料制品的过量使用是海洋垃圾的主要来源,这项运动的目标是在2022年前消除这类垃圾。

联合国环境规划署敦促各国出台减少塑料制品使用的政策,督促相关行业

减少塑料包装用量和重新设计产品,呼吁消费者改变随意丢弃垃圾的习惯,以避免对海洋造成不可逆转的影响。

联合国环境规划署执行主任埃里克·索尔海姆指出,如今,不论是印度尼西亚的海滩,还是北极的海底,塑料污染无处不在,并可能通过食物链进入人体,危害人类健康。

联合国环境规划署资料显示,每年有大量塑料制品最终遗弃在海洋,威胁海洋野生动植物的生存,破坏渔业和旅游业,严重损害整个海洋生态系统。



世贸组织《贸易便利化协定》正式生效

2月22日,在位于瑞士日内瓦的世界贸易组织总部,世界贸易组织总干事阿泽维多(中)与卢旺达代表(左一)、阿曼代表(右一)、乍得代表(左二)和约旦代表(右二)一起向媒体展示《贸易便利化协定》议定书。

世界贸易组织总干事阿泽维多当日日在日内瓦宣布,世贸组织《贸易便利化协定》正式生效。

新华社发

# 伊政府军攻打摩苏尔国际机场

据新华社巴格达2月23日电 伊拉克军方23日说,政府军当天清晨开始攻打位于摩苏尔西南郊的机场以及被极端组织“伊斯兰国”占领的前政府军营地,现已击毙多名“伊斯兰国”武装人员。

联合行动指挥部中将阿卜杜勒-阿米尔·亚拉拉在声明中说,联邦警察和隶属于内政部的快速反应部队当日清晨对摩苏尔国际机场及其附近被“伊斯兰国”控制的盖兹拉尼营发动攻击,击毙多名武装人员。

据悉,当天的战斗是伊拉克政府军

收复摩苏尔西部城区军事行动的开端。截至记者发稿时,双方交火仍在持续。由于机场区域视野开阔、较少遮挡,很多“伊斯兰国”武装人员已放弃防守,正在向市区撤退。

摩苏尔是伊拉克西北部尼尼微省首府,也是伊第二大城市,于2014年6月被“伊斯兰国”占领。去年10月,伊拉克政府军宣布发动收复摩苏尔战役。今年1月24日,政府军宣布收复摩苏尔东部城区。本月19日,伊拉克总理阿巴迪宣布开始收复摩苏尔西部城区的军事行动。

## 标题新闻

- 中国轮胎业首次对美胜诉 商务部称裁决符合客观事实
  - 以色列成功测试升级版“铁穹”拦截系统
  - 美联储官员认为再次加息时机可能很快到来
  - 悉尼郊区一垃圾回收中心发生火灾
  - 粮农组织警示全球中长期粮食安全风险
  - 委内瑞拉副总统否认美国财政部对其涉毒指控
- (均据新华社电)

# 天文学家在40光年外发现酷似太阳系的行星系

据新华社洛杉矶2月22日电 美国航天局22日宣布,一个国际天文学家小组发现,在距地球仅40光年外发现围绕单一恒星运行的7颗系外行星。天文学家认为,这一酷似太阳系的行星系,堪称迄今寻找外星生命的最佳地点。

美国航天局副局长托马斯·楚比兴当天在华盛顿召开的新闻发布会上说:“这一发现提示我们,寻找第二个地球不是‘能否’的问题,而是‘何时’的问题。”

报告主要作者、比利时列日大学TRAPPIST系外行星项目主要研究人员米夏埃尔·吉隆说:“这7颗围绕TRAPPIST-1运转的行星,是已知第一批围绕这种类型恒星运转的地球大小的行星。”



这张美国航天局2月22日发布的概念图显示的是单一恒星TRAPPIST-1及围绕其运行的7颗系外行星。新华社发

## 罗总统夫妇败诉失房产

新华社布加勒斯特2月22日专电 罗马尼亚皮特什蒂上诉法院22日宣布终审判决,驳回罗总统约翰尼斯夫妇的上诉,维持原判,这意味着约翰尼斯夫妇永远失去了在锡比乌市中心的一处房产。

据报道,这处房产在20世纪70年代代收回归国有,房子的租户们于1997年买下了所住的房子。1999年,法院判决这些租户的购房合同无效。此后,约翰尼斯夫妇从一名自称合法所有人的手中购得此处房产,并租给一家银行。后来,这些租户将约翰尼斯夫妇告上法庭,2014年,法院判决约翰尼斯夫妇的购房合同无效。这对夫妇不服判决,提出上诉。

罗总统府发言人当天表示,约翰尼斯服从法院终审判决。据报道,尽管输了官司,约翰尼斯夫妇还拥有其他5处房产。

●周口市奥龙汽车运输有限公司豫PZ5857(证号:411620028985)、豫PGE91挂(证号:411620028986)、豫PY0576(证号:411620059911)、豫P7F50挂(证号:411620059912)、豫PF9287(证号:411620030102)、豫PS475挂(证号:411620030103)营运证不慎丢失,声明作废。

2017年2月24日

●周口新世纪二手车交易有限公司豫P6K21挂营运证不慎丢失,声明作废。

2017年2月24日

●周口市宇畅运输有限公司豫PZ8492(营运证号:411620042400)、豫P4591挂(营运证号:411620042355)营运证丢失,声明作废。

2017年2月24日

●周口华发清真食品有限公司豫PHC711营运证丢失,营运证号:411620066706,声明作废。

2017年2月24日

●顾付林(身份证号:412728197201140814)机动车销售统一发票、注册登记联丢失,发票代码:41010520076,发票号码:02871300,车辆识别代号/车架号码:LZWCAAGA2GE835672,发动机号:UGB0930300,声明作废。

2017年2月24日

●扶沟县大新桥加油站成品油经营许可证正、副本丢失,证号:D4116128,声明作废。

2017年2月24日

●河南永吉路桥发展有限公司行政章(编号:411624004809)不慎丢失,声明作废。

2017年2月24日

●周口市鑫利特种货物运输有限公司

信用代码证(代码:G1041160200101020H)不慎丢失,声明作废。

## 遗失声明

●周口市星海运输有限公司豫P6E795商业险保单、商业险保卡丢失,保单号:PDAA20164127000045791,声明作废。

2017年2月24日

●周口市星海运输有限公司豫P6K21挂营运证不慎丢失,声明作废。

2017年2月24日

●周口市宇畅运输有限公司豫PZ8492(营运证号:411620042400)、豫P4591挂(营运证号:411620042355)营运证不慎丢失,声明作废。

2017年2月24日

●河南平安运输集团有限公司豫PJ3129(营运证号:411620063710)、豫P9802挂(营运证号:411620063711)营运证丢失,声明作废。

2017年2月24日

●周口市万隆汽车运输有限公司豫P4D11挂(营运证号:411620077246)营运证丢失,声明作废。

2017年2月24日

●河南平安运输集团有限公司豫PJ3129(营运证号:411620063710)、豫P9802挂(营运证号:411620063711)营运证丢失,声明作废。

2017年2月24日

●周口市鑫利特种货物运输有限公司

信用代码证(代码:G1041160200101020H)不慎丢失,声明作废。

2017年2月24日

●誉东(身份证号:41270197011050519)不慎将周口师范专科学校中文系毕业证丢失,文凭号:074,声明作废。

2017年2月24日

●周口市奥龙汽车运输有限公司豫P36527(营运证号:411620046422)、豫P0M60(营运证号:411620046423)营运证不慎丢失,声明作废。

2017年2月24日

●太康县公安局王飞警官证不慎丢失,警号:172286,声明作废。

2017年2月24日

●陈芷曦出生证明丢失,出生日期:2015年11月12日,出生证编号:P411084125,父亲:祝豪,母亲:陈婷婷,声明作废。

2017年2月24日

●河南平安运输集团有限公司豫PJ3129(营运证号:411620063710)、豫P9802挂(营运证号:411620063711)营运证丢失,声明作废。

2017年2月24日

●个体户张敏(身份证号:41270119681113204)开户许可证(核准号:J5080000869101,编 号:49100103624)、营业执照正(副)本(注册号:41162064003275)丢失,声明作废。

2017年2月24日

●杨艳霞高级教师任职资格证不慎丢失,编号:B1513030066